

撒母耳記下 三章 22-39

22. 約押和大衛的僕人攻擊敵軍，帶回許多的掠物。那時押尼珥不在希伯崙大衛那裡，因大衛已經送他去，他也平平安安地去了。
23. 約押和跟隨他的全軍到了，就有人告訴約押說：尼珥的兒子押尼珥來見王，王送他去，他也平平安安地去了。
24. 約押去見王說：你這是做什麼呢？押尼珥來見你，你為何送他去，他就蹤影不見了呢？
25. 你當曉得，尼珥的兒子押尼珥來是要誑哄你，要知道你的出入和你一切所行的事。
26. 約押從大衛那裡出來，就打發人去追趕押尼珥，在西拉井追上他，將他帶回來，大衛卻不知道。
27. 押尼珥回到希伯崙，約押領他到城門的甕洞，假作要與他說機密話，就在那裡刺透他的肚腹，他便死了。這是報殺他兄弟亞撒黑的仇。
28. 大衛聽見了，就說：流尼珥的兒子押尼珥的血，這罪在耶和華面前必永不歸我和我的國。
29. 願流他血的罪歸到約押頭上和他父的全家；又願約押家不斷有患漏症的，長大癩瘋的，架拐而行的，被刀殺死的，缺乏飲食的。
30. 約押和他兄弟亞比篩殺了押尼珥，是因押尼珥在基遍爭戰的時候殺了他們的兄弟亞撒黑。
31. 大衛吩咐約押和跟隨他的眾人說：你們當撕裂衣服，腰束麻布，在押尼珥棺前哀哭。大衛王也跟在棺後。
32. 他們將押尼珥葬在希伯崙。王在押尼珥的墓旁放聲而哭，眾民也都哭了。
33. 王為押尼珥舉哀，說：押尼珥何竟像愚頑人死呢？
34. 你手未曾捆綁，腳未曾鎖住。你死，如人死在罪孽之輩手下一樣。於是眾民又為押尼珥哀哭。
35. 日頭未落的時候，眾民來勸大衛吃飯，但大衛起誓說：我若在日頭未落以前吃飯，或吃別物，願神重重地降罰與我！
36. 眾民知道了就都喜悅。凡王所行的，眾民無不喜悅。
37. 那日，以色列眾民才知道殺尼珥的兒子押尼珥並非出於王意。
38. 王對臣僕說：你們豈不知今日以色列人中死了一個作元帥的大丈夫嗎？
39. 我雖然受膏為王，今日還是軟弱；這洗魯雅的兩個兒子比我剛強。願耶和華照著惡人所行的惡報應他。

撒母耳記下 3章22-39节

第一段：約押的復仇與押尼珥的死（3:22-27）

《羅馬書》 12章19节：“親愛的弟兄，不要自己伸冤，寧可讓步，聽憑主怒（或作：讓人發怒）；因為經上記著：主說：伸冤在我；我必報應。”

《馬太福音》 5章44节：“要愛你們的仇敵，為那逼迫你們的禱告。”

第二部分：掃羅的羞辱（31:7-10）

《馬太福音》 5章9节：“使人和睦的人有福了！因為他們必稱為神的兒子。”

《馬太福音》 5章6节：“飢渴慕義的人有福了！因為他們必得飽足。”

第三段：大衛的哀悼與葬禮（3:31-39）

《哥林多前書》 12章26节：“若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。”

撒母耳記下 3章22-39节

從今天的經文中領悟到以下幾個啟示：

- 放下怨恨，選擇饒恕與和平。
- 追求公義，而不是沉溺於個人的復仇。
- 以憐憫的心去領導和關懷他人。
- 在社會中成為和平的締造者。
- 無論面對何種睏境，都要信靠神的主權與公義。

思考題

1. 約押因弟弟亞撒黑被殺而對押尼珥懷恨在心，最終暗殺了押尼珥。當我們被人傷害或不公平對待時，我們是否像約押一樣心懷怨恨，還是願意選擇寬恕？《羅馬書》12:19告訴我們“不要自己伸冤”，我們如何在實際生活中將復仇的唸頭交托給神？
2. 押尼珥的死打破了他與大衛之間即將建立的和平關繫，而大衛選擇不以暴製暴，而是推動和解與和平。當麵對生活中的衝突和分歧，我們是促進和平的使者，還是讓衝突昇級？《馬太福音》5:9說：“使人和睦的人有福了”，我們如何在家庭、工作和教會中成爲和平的締造者？